
  

 

 

 

 

Referat af møde i arbejdsgruppen vedr. DM i Skills 2023 

torsdag den 24. november 2022 

 

1. Velkommen og siden sidst 
2. Deltagende fag ved DM i Skills 2023 
3. Status på tilmelding af konkurrence- og demodeltagere 
4. Indkvartering på Landal Green Parks og Fjelsted Skov Hotel & Konference 
5. Indretning af Messe C, herunder affaldshåndteringsguide og Udstillerhåndbogen 
6. Status på PMF-katalog 
7. Indhentning af fagenes logoer til hjemmeside og PP-præsentationer under DM i 

Skills  
8. Andre Skills-aktiviteter, herunder CIS-projektet 
9. Udenlandske konkurrencedeltagere 
10. SkillsDenmark har 25 år jubilæum 
11. Eventuelt 
1. Velkommen og siden sidst 

Simon bød velkommen til mødet. 

2. Deltagende fag ved DM i Skills 2023 

Der kommer 4 nye demonstrationsfag med til DM: Fitness, plastmager, autosadelmager og 
ortopædist. 

3. Status på tilmelding af konkurrence- og demodeltagere 

Næsten alle konkurrencefag har tilmeldt deres deltagere og sidste frist for tilmelding med 
navne er den 6. december 2022. Herefter offentliggøres deltagerne på SkillsDenmarks 
hjemmeside og i en Pressemeddelelse, da de lokale medier er interesseret i de lokale 
konkurrencedeltagere. 

Der er stadig en del demo-fag, der mangler at tilmelde deres deltagere, og en opfordring er 
hermed givet til at få dem tilmeldt. 

OBS: Deadline for tilmelding af deltagere – både konkurrence- og demodeltagere er den 06. 
december 2022. Derefter lukker vi for tilmeldinger. 

4. Indkvartering på Landal Green Parks og Fjelsted Skov Hotel & Konference 

Alle fag skal gå i backend i tilmeldingssystemet og tjekke, at deres konkurrence- og 
demodeltagere er tilmeldt overnatning med X i hvilke dage. 

Er disse ikke tilmeldt senest den 06. december, kan vi ikke tilbyde overnatning til dem. 



SkillsDenmark vil fra den 07. december placere konkurrence- og demodeltagere i værelserne, 
så vi kan udmelde lokation til fagene for deres deltagere. 

Vi har fået bestillinger på enkeltværelser og indkvartering til hjælpere m.m. og vi vil håndtere 
disse ønsker bedst muligt.  

Eventuelle ekstra værelser vil blive frigivet til fagenes hjælpere. 

SkillsDenmark forventer at sende melding til fagene, hvor deres deltagere overnatter, ca. midt 
i december. 

Der vil være morgenmad på Landal Green Park til deltagerne til kr. 120,- inkl. moms. (vi 
oplyste 65,- kr. på mødet ex moms, men den pris holder desværre ikke.)  

5. Indretning af Messe C, herunder affaldshåndteringsguide og 
Udstillerhåndbogen 

Per Hansen har sendt de seneste tegninger til arbejdsgruppen i dag den 24/11-22. 

Næsten alle stande er solgt. 

I forhold til affaldssortering står alle informationer og forventninger i Udstillerhåndbogen, som 
er udsendt fra Messe C. 

Der vil stå containere indendørs, som skal bruges ved opbygning og nedtagning af stande. 

Der vil også stå en stor container udenfor, som er beregnet til pap. 

Der vil være 3 teams af hjælpere fra Fredericia Kommune:  

I de grønne veste har vi miljøteamet. 

Hjælpere i de gule veste kører med i busserne og informerer om DM. 

Og i de orange veste viser hjælpere rundt til DM på stedet. 

Derudover vil Rikke Hvid og 2 mere fra Fredericia Kommune være på Messe C alle 3 dage. 

Kontaktoplysninger på Rikke Hvid: rikke.hvid@fredericia.dk, tlf.: 22183864. 

Der vil være mange P-pladser, dog arbejder vi ikke med VIP-parkering til andre end f.eks. 
ministre. 

Der vedhæftes oversigt over P-muligheder i Fredericia samt kørselsoversigt. 

Det vil også være at finde på SkillsDenmarks hjemmeside fra januar 2023. 

OBS: Husk, at ved levering af materialer til stand i Messe C, skal der mærkes med: DM i Skills, 
standnr., fag, ansvarlig person og tlf. nr. 

Vognmand kører til standen. 

Der er deadline for bestilling af frokost og aftensmad den 5. januar 2023. 

Prisen er kr. 190,00 inkl. moms for frokost pr. pers.  

Prisen er kr. 190,00 inkl. moms for aftensmad pr. pers. 

Der vil derudover også være mulighed for at bestille lunchpakker: 1 sandwich, 1 frugt og 1 
vand kr. 75,00 inkl. moms. 

6. Status på PMF-katalog 

Der fleste fag har indsendt tekst til PMF-kataloget. 

De, der mangler, opfordres til at indsende tekst så hurtigt som muligt. 

Det forventes at blive sendt til tjek hos fagene omkring den 10. december 2022. 
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PMF-kataloget vil være et digitalt forum i alfabetisk rækkefølge – hvad er det og hvor finder 
man det i Messe C. 

Skulle der være ændringer før start på DM, kan man kontakte Ingrid, ian@skillsdenmark.dk. 

Fredericia Kommune har udarbejdet undervisningsmateriale, som også henviser til brug af 
PMF-kataloget. 

7. Indhentning af fagenes logoer til hjemmeside og PP-præsentationer under 
DM i Skills 

Fagenes sponsorlogoer skal bruges til SkillsDenmarks PP-show ved åbnings- og 
afslutningsceremoni. 

Der er stadig en del fag, der mangler at indsende logoer. 

OBS: Deadline for indsendelse af logoer er den 15. december 2022. 

De skal indsendes til sekretariatet i JPG og EPS-format. 

Har fagene ikke disse formater, kan en grafiker ændre det, før de indsendes til sekretariatet. 

8. Andre Skills-aktiviteter, herunder CIS-projektet 

Der vil være Gymnasie Skills ved DM i Skills 2023. Fredag den 3. februar om eftermiddagen. 

Forskellige nærliggende gymnasier er inviteret. 

Arrangementet vil foregå på 1. sal med film og foredrag, samt besøg af rollemodeller. 

Der vil også være guidede ture m/rollemodeller – disse ture vil besøge flere af vores fag, som 
har meldt sig til at modtage besøg. 

Grupperne vil hver bestå af 6-10 gymnasieelever. 

Der vil være FGU Skills til DM i Skills 2023 torsdag den 2. februar 13-17. 

Det er for alle FGU-skoler i DK og der er 9 FGU-skoler, der har tilmeldt sig. 

Der er nedsat en arbejdsgruppe, der skal planlægge eventen. 

16 fag har tilmeldt sig til CIS-systemet.  

9. Udenlandske konkurrencedeltagere 

SkillsDenmark opfordrer fagene til at få udenlandske deltagere med i konkurrencerne og på 
den måde danne grundlag for udveksling. 

Nogle fag har ikke plads til ekstra deltagere. Måske fagene skal tage det med i deres 
planlægning næste år. 

SkillsDenmark har modtaget Erasmus+ midler, som fagene kan søge, hvis de sender en DM-
vinder til konkurrence i udlandet, som træning til ES eller WS. 

10. SkillsDenmark har 25 år jubilæum 

SkillsDenmark har i år 25 års jubilæum og det fejres d. 28/11-22 før et bestyrelsesmøde. 

I den forbindelse udgives der et jubilæumsskrift, som udleveres blandt andet denne dag. 

Jubilæumsskriftet vil også kunne findes elektronisk og der vil komme et link hertil i næste 
nyhedsbrev. 

11. Eventuelt 

VIP-arrangement 
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Der vil være VIP-arrangement torsdag den 02. februar 2023. Program og tilmelding udsendes 
start december. 

SkillsDenmark vil udvikle på tilmeldingen til arrangementet, da fagene har ønsker til 
forbedringer. 

DM i Skills 2024 

Der arbejdes hårdt på at finde et egnet sted til afholdelse af DM i Skills 2024. Det har 
desværre vist sig ikke at være helt så let, da alle kommuner er økonomisk pressede. 

EuroSkills 2025 

Fagene efterspørger information om EuroSkills 2025, da mange er ved at gå i 
forberedelsesmode. 

Christian Corlin fra EuroSkills 2025 I/S vil forberede konkurrencestande og indkalde hvert 
deltagende fag til møde. 

Gode historier 

Er der fag, der ligger inde med eller støder på nogle gode historier, hvor målgruppen kunne 
være embedsværket, de politiske samarbejdspartnere, regionen osv., så tøv ikke, men skriv til 
Rikke Hvid: rikke.hvid@fredericia. dk, tlf.: 22183864. 
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